
СТАНОВИЩЕ 

от проф. д-р Антоний Тончев Филипов, дм 

 

Член на Научно жури, назначено със Заповед № РД-26-632/23.02.2022 г. на 
Изпълнителния Директор на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ 

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „доцент” в област на висше 
образование 7. Здравеопазване и спорт по Професионално направление 7.1 Медицина 
и научна специалност „Урология“, обявен в ДВ, бр.93 от 09.11. 2021 г. 

Биографични данни: 

Д-р Емил Рашков Доросиев е роден на 1 август 1960 г. в гр. София. Средното си 
образование завършва през 1978 година. Има две образователно-квалифиационни 
степени „магистър”. Едната по „медицина” придобита през 1990 г. и втората „ 
Обществено здраве и здравен мениджмънт” през 2011 г. През 1996 г. взима 
специалност „Урология”, а през 2013 г защитава докторска степен по същата 
специалност на тема : „Рак на простата. Епидемиологични особености на 
инконтиненцията на урината при пациенти, оперирани по повод рак на простата: 
чистота, качество на живот и фармако-икономически особености“. 
 През 1990 г. започва работа в общинската болница в Ботевград като ординатор, 
а от октомври 1993 г. до настоящия момент работи в Пирогов, с малко прекъсване от 
шест месеца през 2008 г. От 2009 г. е назначен за началник на отделението по 
ендоскопска урология и бъбречна трансплантация на УМБАЛСМ"Н.И.Пирогов", а от 
2018 г. е вр.и.д. началник клиника по урология на УМБАЛСМ”Н.И.Пирогов". 

Д-р Доросиев провежда множество специализация по различни хирургични 
специалности като съдова хирургия, обща и спешна хирургия, гръдна хирургия, 
диагностичен ултразвук, лапароскопска хирургия. Придобива и умения за работа с 
урологична станция и екстракорпорална литотрипсия, преминава курс за работа в 
среда с йонизиращо лъчение. 

Д-р Доросиев участва в създаването и разработването на процесите за 
бъбречна експлантация и трансплантация в Пирогов, както и в практическото 
осъществяване на тази дейност. През 2007 г. подпомага активно стартирането на 
съвеместен проект с френски лекари от Болницата „Робърт Дьобре” в Париж за 
възстановяване на педиатричната бъбречна трансплантация в Болницата.  

Д-р Доросиев има сериозен професионален опит и в областта на 
онкоурологията и през 1998 г. внедрява в практическата работа на клиниката по 
урология на Институт "Пирогов" световните постижения в тази област, като 
радикалната простатектомия и радикалната цистекгомия със създаването на 
ортотопичен мехур от тънко черво. 



 
Дълги години е републикански консултант в системата на бърза и неотложна 

медицинска помощ. 

Академична и научна дейност/ или Научно-преподавателска дейност: 

За рецензиране в настоящия конкурс за заемане на академична длъжност 
„доцент”  по специалност „Урология” д-р Доросиев представя 38 научни труда, 
включително дисертационен труд с автореферат, участия в глави от колектива 
монография. Научните трудове са представени по номера в съответни раздели спрямо 
вида на статиите – такива в реферирани списания и такива в български списания с 
научно рецензиране, Направено е разделение спрямо това дали кандидатът е първи 
или последващ автор. Кандидатът има 10 статии в реферирани списания, като в 4 от 
тях е първи автор. Броят на статиите в нереферирани списания с научно рецензиране е 
23, като в 6 от тях е първи автор. Представени са и 12 цитации в списания с научно 
рецензиране, дисертация и монография. Общият импакт фактор е 5,53.  

Авторът прави проучвания върху функционалните резултати след радикално 
оперативно лечение на простатен карцином. Разглежда предпоставките за възникване 
на инконтиненция, както и консервативните и оперативни методи за  нейното лечение. 
Обръща подробно внимание на подходите за диагностика и лечение при травми на 
бъбрека, като анализира подробно резултатите от прилагане на консервативно и 
оперативно лечение спрямо различните степени по AAST класификацията. В някои от 
статиите се потвърждава възможността за консервативно лечение на бъбречни травми 
с по-висока степен с цел нефрон-съхраняване. В други публикации се обръща 
внимание на терапевтичните възможности при уролитиаза при деца, със съответните 
индикации, методи, успеваемост и регистрирани усложнения. Д-р Доросиев участва в 
разработването и внедряването в България на протокол за поведение при 
конкременти с голям размер в горните пикочни пътища при педиатрични пациенти – 
провеждане на PCNL при деца. Освен това създава съвременен протокол за поведение 
при травми на бъбрека с участие на мултидисциплинарен екип. В част от трудовете е 
обърнато внимание на положителното прилагане на протокол за диагностика и 
консервативно или хирургично лечение на уринарна инконтиненция при пациенти 
след радикална простатектомия при простетен карцином. Важен като принос е и 
разработения от д-р Доросиев алгоритъм на поведение при пациенти с хематурия.  

От представените материали може да се отделят няколко области, в които д-р 
Доросиев има освен професионални и научни постижения: радикално лечение на 
простатен карцином – радикална простатектомия; диагностика и лечение на 
урологична травма; лечение на функционални нарушения на уринирането; детска 
урология; заболявания от урологичен характер при Ковид – 10 инфекция; 
реконструктивна урология; лечебно поведение при хематурии с рядък произход; 
бъбречна ехинококоза. 



Д-р Доросиев има преподавателска дейност в областта на спешните състояния в 
урологията, като годишния му преподавателски хорариум надхвърля 100 академични 
часа. Има множество ръководства на специализанти по специалност „Урология”, както 
и участия в комисии, провеждащи колоквиуми по нея или по практически модули, 
засягащи специалността. 
Представената от д-р Емил Рашков Доросиев научна продукция надхвърля 
необходимия мининум от наукометричните показатели заложени в националните 
изисквания, както и изискванията определени в Правилника за развитие на 
академичния състав (Приложение 1) на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“, при изискуеми по 
националните критерии 400 точки, кандидатът има 826 т., при утвърдените за 
Болницата 855, д-р Доросиев представя 1412 т. 

 
В заключение, намирам за основателно да дам своя положителна оценка и предлагам 
на почитаемите членове на Научното жури да гласуват положително за избирането на 
д-р Емил Рашков Доросиев, дм  за заемане на академична длъжност „доцент” в област 
на Висшето образование 7.Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.1. 
Медицина и научната специалност „Урология” за нуждите на Клиника по Урология на 
УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов” ЕАД – гр. София., конкурс , обявен в ДВ, бр. №93/09.11.2021 
г.  

 
 

 

 

 

 

Дата:.................                                                                              Подпис:................................ 

 

Гр. София 

 

 


